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Közgyűlés elölt
Minden alakulatnak alapszabálysze- 

rű kötelessége az év elején közgyűlést 
tartani.

A  közgyűlésen a veztőség beszámol­
ni tartozik az elmúlt évben folytatott 
munkásságáról, továbbá a pénzügyi 
gazdálkodásról. Mind a két tárgyhoz 
a tagoknak jogában áll hozzászólni a 
vezetőség működését tárgyilagosan 
bírálni, vagy dicsérni is.

A  vezetőség, amely becsületes szán­
dékkal és a legjobb tudással végezte 
munkáját, mindig szívesen veszi a tár­
gyilagos hozzászólásokat. A  kellő hoz­
záértéssel elmondott beszédek csak 
buzdítólag hatnak a vezetőségre. Té­
ves az a felfogás, hogy a vezetőségek 
szeretik, há egy gyűlés „simán" min­
den hozzászólás nélkül Lepereg. Min­
den vezetőség elvárja a termékeny 
kritikát, mert akkor látja csak hogy 
vannak-e felfogásbeli különbözetek, 
vagy egyik-másik ügyet helyesen in­
tézi-e?

De a közgyűlés nemcsak azért van, 
hogy a törvénykivánta formalitások­
nak eleget tegyen, hanem azért is, hogy 
alkalmuk legyen a kartársaknak köz­
érdekű javaslataikat előterjeszteni. 
Ilyen esetben tanulságos a közgyűlés. 
Az egyszeri áruháztulajdonosnak Ame­
rikában volt egy túlambiciózus pro­
pagandafőnöke. A leglehetetlenebb 
eszmékkel traktálta a tulajdonost. — 
Egyszer megkérdezték a tulajdonos­
tól, hogy nem unja a propagandafőnök 
fantasztikus fecsegéseit? Az okos ame­
rikai azt válaszolta, hogy tévednek, 
mert a sok rossz „tipp" között a 
propagandista egy-két jól tippet is el­
talál. Úgy van ez a közgyűlésen is. 
Néha a legezimplább beszédben is le­
het egy helyes „tippet" találni.

Az Országos Szövetségnek közgyű­
lésén, bár a tárgysorozaton csak az 
alapszabályban előirt ügyek szerepel­

nek, igen érdekes indítványok fog­
nak elhangzani. A kecskeméti szakcso­
port szóba fogja hozni a vendéglősök 
és korcsmárosok gazdasági helyzetét, 
a bortermelői kimérések és zúgkimé 
rési ügyeket, továbbá rá fog mutatni 
a szakcsoport szónoka Prácser János 
arra a kártékony helyzetre, ami azál­
tal következett be, hogy az egyesületek 
jogosulatlanul az iparunkat gyakorol­
ják. Más oldalról kérik az egyfázisos 
forgalmiadé mielőbbi bevezetését, to-

Megirtuk, hogy a bortermelők és
szőlősgazdák egyesülete mozgalmat 
indított a borfogyasztási adó eltörlése 
érdekében. Az egyesület e célból már­
cius hó 21-ére egy nagygyűlést hivott 
össze. Azt is megírtuk, hogy a kimérő­
iparnak nem érdeke a borfogyasztási 
adónak etlörlése, sőt ennek katasztro­
fális következménye volna a vendég- 
iparra.

A  napokban az egri és a keszthelyi 
országgyűlési képviselő a borfogyasz­
tási adó eltörlése érdekében . interpel­
lációt intézett a pénzügyminiszter, úr­
hoz. A  pénzügyminiszter válaszából 

kitűnik, hogy nem évi 10 millió pengő 
borfogyasztási adó folyik be (ezt az 
adatot a Magyar Szőlősgazdák Egye­
sületének kimutatásából vettük), ha­
nem évi 16 millió pengő. Hogy ezen 
adónak eltörlése teljesen lehetetlen, az 
a miniszternek alábbi válaszából félre­
érthetetlenül kitűnik. Fabinyi Tiha­
mér pénzügyminiszter: Együttesen ad­
ja meg a választ Petró Kánaánnak a 
borfogyasztási adő eltörlése és a szesz­
törvény beterjeszrtése,, továbbá Me*iz- 
ler Károlynak a szőlő- és gyümölcs­
gazdálkodás ügyében előterjesztett in­
terpellációra. A  megváltozott területi

vábbá az a kívánság is el fog hang­
zani. hogy a vidéki szállók adóalapja 
is szabályoztassék. A pestkörnyéki 
kartársaknak viszont a sörkérdésben 
és a jégellátás ügyében lesz mondani va­
lójuk. Kérik a 4 P fuvarozási díjnak 
teljes törlésék amit már a múlt év­
ben a sörgyárak kilátásba helyeztek.

Tehát az Országos Szövetség köz­
gyűlése szakmai szempontból elég ér­
dekes lesz. vegyenek azon részt a ta 
gok minél nagyobb számban.

viszonyok lényegesen romlottak a bor­
termelés helyzetén. A borfogyasztási 
adó csökkentése terén, ami lehetséges 
volt, megtörtént. Most. éppen a terme­
lés pozíciójának változása folytán új 
utakon kell keresni’ a bortermelés vál 
ságának megoldását, össze kell ülniök 
a szakembereknek, hogy tisztázódjék: 
gyümölcs telepítéssel, a csemegeszőlő 
preferálásával, ojtóanyaggal. kártala­
nítással. meg egyéb eszközökkel, mi­
ként lehet átalakítani szőlőgazdálko­
dásunk egyik részét nemesszőlő és gyü­
mölcs termelésére. További feladat a 
borértékesítés megszervezése: borköz- 
’-aktárak. hitel és egyéb eszközök 
• génv be vételével. Persze a kiviteli le­
hetőségek is kihasználandók abban a 
keretben, amelyek rendelkezésünkre 
állanak s ameddig ezek a mi hatal­
munkból tágíthatok. A  borfogyasztási 
adó dolgával is kell foglalkozni, de ha 
eltörléséről van 6zó, hát nézzük, hogy 
állunk ezzel, meg a hasonló követelé­
sekkel. A  borfogyasztási adó eltörlése 
]6 millió, a házadópótléké 24 millió, az 
alkalmazottak különadójáé 25 millió 
pengőt jelent. Ezeknek a kiesése sú­
lyos következésekkel járna a községi 
meg az állami költségvetésből. (Zaj a

A pénzügyminiszter nem törli 
a borfogyasztási adót

Popper Borpincészet Részvénytársaság
Alapíttatott 1869. Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. Telefon: 1 -484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállitáson aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.
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T enyészá llatvásár
Budapesten 

1937. március 17—22.5O°/0-O6
u tazá s i k edvezm én y

baloldalon. Felkiáltások: A tehetősebb 
vállakra kell hárítani).

— A tisztviselők helyzetének a javí­
tását is sürgetik és az alkalmazott 
fizetés-redukciók visszaadása szintén 
súlyos milliókat jelentene a költségve­
tés mérlegén. Senki sem tagadja a 
különféle javasolt dolgoknak szüksé­
gét, de meg keli nézni, hogy a kivan 
ságok mit mutatnak a számok tükré­
ben. Azt se felejtsük, hogy amikor az 
egyik oldalon csökkentéseket, elenge­
déseket sürgetnek, a másik oldalon be­
ruházások szüksége merül fel. Elég 
talán a MÁV ra is hivatkozni. Leg­
jobb esetben a költségvetési év végéig 
44’— 50 millió bevételi többletre számít­
hatunk, amelynek egyik részét elvi­
szik új szükségletek és az árkülönbö­
zetek. Ennek figyelembevételével lehet 
tehát csak a szociális segítségnyújtás 
bármilyen formáját is megszabni. A 
szociális intézkedésekben adózási téren 
sort kell tartani. Itt van első helyen 
a földreform földek ügyének rendezé­
se. így ma nem tehet felelőséggel ígé­
retet a borfogyasztási adó törlésére. 
De tanulmányozza a kérdést az orga­
nikus rendezés céljából. Ami a szesz- 
kérdést illeti, ezt a törvényjavaslatot 
még a költségvetés előtt benyújtja. A 
javaslat kész s csak három főkérdés­
ben kell állást foglalni. A szesztörvényt 
különben csak mint biztonsági szele 
pet lehet a borügy rendezésénél hasz­
nosítani. Azzal, hogy bizonyos bor- 
inén nyiségnek szesszé való felfőzését 
lehetővé tesszük. Ezen a téren történt 
már intézkedés. Intervenciós vásárlás 
is történt és a borkivitel megsegítése 
céljából is foganatosítottak intézkedé­
seket. Ezekkel és a hordó vámok fel­
függesztésével a baj elhárítása sike­
rült. De organikussá tenni a borból, 
vagyis a legdrágább nyersanyagból 
való szeszfőzést, ez aligha képzelhető 
ott. ahol burgonya és répa rendelke­
zésre áll. Amit különben a szeszkérdés 
ügyében feldolgoztak, arra semmilyen 
irányban sem kíván reflektálni. Gaz­
dasági kérdés ez. amit tárgyilagosan 
és szenvedély ment esen kell tárgyalni, 
mert csak így oldhatók meg jól. A 
készülő szesztörvény is a gazdasági 
józanság alapján nyugszik. Kéri vá­
lasza tudomásulvételét.

Meghívó
A Magyar Szállodások, Vendéglősök 

és Korcsmárosok Országos Szövetsége 
1937. március hó 19-én, de. e. 10 órakor 
Budapesten, a V II, Rákóczi út 58. sz. 
alatti Metropol-szálló külön termében 
tartja

X X V I. évi rendes 
közgyűlését

amelyre a Szövetség t. tagjait és a 
Szövetséghez tartozó érdekképvisele­
tek tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A Szövetség évi jelentése.
3. Az 1936. évi zárszámadások bemu­

tatása, a számvizsgálóbizottság jelen­
tése és a felmentvény megadása tár­
gyában határozathozatal.

4. Az elnökség, intézőbizottság és a 
számvizsgálóbizottság megválasztása 3 
évre.

5. Az 1937. évi költségelőirányzat 
megállapítása.

6. Az intézőbizottságnak az alapsza­
bály 2. §-ának 6. pontja értelmében 
előterjesztett javaslatának tárgyalása 
egy fegyelmi-bizottság alakítása tár­
gyában.

7. Esetleges indítványok tárgyalása. 
(Csak olyan indítványok kerülhetnek 
tárgyalásra, amelyeket a közgyűlés 
előtt legalább nyolc nappal az elnök­
séghez benyújtottak).

Az alapszabály 10. §-a alapján a köz­
gyűlésen résztvehetnek a Szövetség 
összes tagjai, de szavazati joguk csu­
pán a rendes tagoknak van, csak ezek 
választók és választhatók.

Az ipartársulatok, egyesületek, ipar- 
testületi szakosztályok és szakcsopor­
tok, mint rendes tagok egy meghatal­
mazott útján gyakorolhatják szavaza­
tukat. Meghatalmazással az érdekkép­
viseletek csak saját tagjukat vagy 
tisztviselőjüket láthatják el.

Az „Országos Mezőgazdasági K iál­
lítás és Vásár“-ra való tekintettel a 
vidéken távol lakó tagok féláru vas­
úti utazási kedvezménnyel jöhetnek 
a fővárosba.

Kérj ük a m. t. tagokat, hogy a köz­
gyűlésen pontosan és minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Budapest, 1937 február hó 21-én.

Pósch Gyula sk. Szűcs Mihály sk. 
titkár. elnök.

U. i. A közgyűlés után ugyanott 
közebéd, menü vagy étlap szerint. — 
Ebéd után a kiállítás megtekintése.

#

A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya 
az Országos Szövetség közgyűlése al­
kalmával
f. é. március hó 19-én, d. u. 4 órakor 

a Szövetség hivatalos helyiségében, 
VI, Csengery u. 51. szám alatt

értekezletet tart.

Közgyűlések hónapja
Március 2-án tartotta a Budapesti 

Szállodások és Vendéglősök Ipartestü- 
lete Mai ősik Ferenc elnöklete alatt évi 
közgyűlését. Az elnöki megnyitó után 
az ipartestület kitüntető érmeinek át­
adása következett. Gundel Károlynak 
és a kitüntetett mesterszakácsoknak, 
akik a múlt évben Berlinből több díj­
jal tértek haza. Gundel Károly köszö­
nőszavai után a szakácsok nevében 
Vári István köszönte meg az ipar­
testület kitüntető figyelmét. Utána 
következett a napirend letárgyalása. 
Az évi jelentést, pénztárosi jelentést 
és zárszámadásokat a közgyűlés hoz­
zászólás nélkül elfogadta. Orbán Zol­
tán az elnök munkásságát méltatta és 
a tagok bizalmáról és nagyrabecsülé­
séről biztosította. Téglássy Ernő az­
után felolvasta a számvizsgálók jelen­
tését. A közgyűlés e jelentést is egy­
hangúlag elfogadta, a felmentvényt 
megadta és Téglássy aljegyző ismerte­
tése után a f. é. költségelőirányzatot 
is elfogadta. Az elnök felhívására az­
után Téglássy Ernő aljegyző ismer­
tette még az ipartestületi és Ipartes­
tületi Szék alapszabályai némely pont­
jának módosításáról szóló javaslatot. 
Egyhangúlag elfogadva. Elnök javas­
latára a régi számvizsgálók újból meg 
lettek választva. Megválasztották to­
vábbá a segédek és tanoncok munka- 
viszonyát ellenőrző husztagú bizottsá­
got, amely után a látogatott közgyű­
lés végétért. ,

*
Március 9-én a Budafok és vidékén 

ni űködő Vend égi ősök és K o rcs m á va­
sok Ipartársulata tartott szépen láto­
gatott közgyűlést Werl József elnök 
vezetésével. A közgyűlésen az Orszá­
gos Szövetség elnöke. Szűcs Mihály, 
továbbá Patz Antal a.1 elnök és Pósch 
Gyula titkár is részt vett. Elnök az 
ülés megnyitása után üdvözölte a meg­
jelent vendégeket és felkérte Csukás 
Árpád titkárt ismertesse az ipartársu­
lat működéséről szóló évi jelentést.

A szépen szerkesztett jelentésből ki­
emeljük a következőket: Az ipartársu­
lat taglétszáma az új Budapestkör- 
nyéki főszolgabirói járás felállítása 
következtében némileg megcsappant. 
Gazdaságilag a szakma fellendüléséről 
említés nem tehető, ennek dacára a 
forgalmiadó átalányt duplájára kíván­
ták emelni, a tervezett emelés ellen fel­
szólalással éltek az érdekelt tagok s 
így sikerült a túladóztatás veszélyét 
elkerülni. Az italmérési illeték túlma- 
gas kivetés ellen 15 fellebbebzést adtak 
be a kartársak. 14 fellebbező százszáza­
lékos eredményt ért el, amennyiben az 
illetéket megfelelően leszállították, az 
egyik fellebbezőnek pedig a kirótt fel­
emelt illetékét 75%-kal mérsékelték.

A vezetőség a sör- és jégügyben tár­
gyalást folytatott a sörgyárakkal. — 
A sörgyárak mindenfajta sör után — 
még az üveg sör után is — 3%-os visz- 
szatérítést adnak, a palacksör után pe­
dig üvegenként 3 fillért.
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1937-ben n j é g  á r a  p e d ig  a  s ö r  n y á r ]  

m e g á l la p ít á s  sz e r in t  a  k ö v e tk e ző :  50 
k g  fe lü t a  j é g  á r a  m m -k é n t  1.60 p e n gő ,  
50 k g  a ló l  p e d ig  1J80 p e n gő .

A közgyűlés az évi jelentéit egy­
hangúlag elfogadta.

Sziies Mihály, az Orsz. Szövetség el­
nöke megköszönte az elnök üdvözlő 
szavait, örömmel hallotta az évi je­
lentésben az ipartársulat eredményes 
munkásságának beszámolóját. Az ipar- 
1 ámulatnál az eredmény nemcsak pa­
píron van. hanem az életben is. Az 
ipartársulat működése mindenkor a 
kölcsönös megértés és összefogás je­
gyében folyik és ennek az összetartás- 
mik meg is van azután — mikép a 
beszámolóban most mindannyian hal­
lottuk— az eredménye. Buzdítja a kar­
társakat. hogy a jövőben is folytassák 
ezt a példaadó munkásságot és a köl­
csönös megbecsülést. Felkérte azután 
a kartársakat,, hogy az Országos Szö­
vetség közgyűlésén minél nagyobb 
számban vegyenek részt. Az elnök sza­
vait lelkesen megéljenezték.

A pénztárosi jelentés és a költség- 
előirányzat elfogadása után Pósch 
Gyula titkár felemlíti, hogy a Mai 
járás megszüntetésével ezek a községek 
és a pomázi járásból átcsatolt több 
községekből alakult meg. Az új közigaz­
gatási járás felállítása következtében 
szükségessé vált. hogy nyilatkozzanak a 
kartársak: melyik alakulathoz akar­
nak tartozni. Az ipart ámulat ve­
zetősége és a Pilishegyvidéki Ven­
déglős és Kor esni áros Szakcsoport ve­
zetősége Szövetségünk elnökségének 
közreműködésével az elmúlt nyáron 
az új járásban lakó kartársakat meg­
hívta Budakeszi községben tartandó 
értekezletre, hogy ott döntsék eL hogy 
hová kívánnak csatlakozni. A  nyáron 
tartott értekezlet nem igen voLt láto­
gatott. de akkor elhatározták azok a 
kararsak, akik jelen voltak, hogy a 
budafoki ipartársulathoz kívánnak 
csatlakozni.

A  taglétszám ki mutatásból azonban 
látható, hogy ez a határozat végrehaj­
tásra nem került, mert a taglétszám­
nál a nagyobb szaporulat nem jut ki­
fejezésre. A helyzet ma az, hogy a szó- 
banforgó járásból a kartársak most 
sehol sincsenek beszervezve. A szakma 
érdekében kívánatosnak tartana hogy 
ebben az ügyben az ipartársulat 
újabb lépéseket tegyen. Megemlíti, 
még. hogy a budafoki ipartársulat­
hoz -aló csatlakozásnak előharcosa 
Martin Lőrinc kartárs volt. Talán fel 
kellene kérni, hogy ebben az irányban 
folytassa szervező .tevékenységét. Ko- 
leszárits Lajos, Verhanovits István, az 
elnök és mások hozzászólása után

Borpalota Rt.

Sziies Mihály elnök azt a javaslatot 
tette, hogy az Országos Szövetség bí­
zassák meg. hogy az ipartársulat ve­
zetőségével a megfelelő lépéseket tegye 
meg. ebbe a nagytétényi és budaörsi 
kartársak ügyeit is kapcsolja be. — 
A közgyűlés az elnök javaslatához 
egy hang ú 1 ag h ozzáj á ru 11.

Werl József elnök bejelenti, hogy az 
ősszel. Budafokon nagyobbszabásű 
gyümölcs- és mezőgazdasági kiállítást 
rendez a város, igen kívánatosnak tar­
taná a város polgármestere és az ipar­
társulat is. ha ez alkalommal Budafo­
kon. ahol sok oly intézmény és válla­
lat van. amelyek a kartársakat érdek­
li. egy nagyobbszabásű szakmai gyű­
lés tartatnék. Szűcs Mihály elnök és 
Pósch Gyula titkár megígérte, hogy 
amennyiben a rendezendő országos 
kongresszus időpontja erre módot 
nyújt, egy nagyobb szakmai értekez­
let összehívásáról gondoskodnak.

Jahner Ferenc egy sérelmet hozott 
fel. amely élénk vitát váltott ki. az el­
nök megígérte, hogy az említett pa­
nasz ügyében az ipartársulat el fog 
járni, azután elnök zárószavával az 
ülés végétért.

*
Március hó 10-én a Kispest-Pest­

szentlőrinci Vendéglősök és Kávésok 
Ipartársulata tartotta Kispesten, a 
Melly-féle vendéglőben évi közgyűlé­
sét. Gesztesi György elnök az ülést 
megnyitotta és jelentette, hogy Szűcs 
Mihály, az Orsz. Szövetség elnöke üz­
leti elfoglaltsága miatt a közgyűlésen 
nem vehet részt, a Szövetség képvise­
letében Pósch Gyula titkár jelent 
meg. akit üdvözölt.

Vinczer Ernő titkár felolvasta az 
ipartestület évi működéséről szóló je­
lentést. amelyben arra is rámutatnak, 
hogy Pestszentlőrine várositása követ­
keztében önállóan megalakította a ven­
déglős és korcsmáros szakcsoportot és 
ennélfogva az ipartársulatból a pest­
szentlőrinci kartársak kiváltak. A 
szakcsoport alakításánál a múlt évben 
az ipartársulat nagyobb küldöttség 
gél vett részt. A közgyűlés az évi je­
lentést. zárszámadásokat és költségelő­
irányzatot egyhangúlag elfogadta és a 
számvizsgálók javaslatára a felment­
vényt megadta.

Gesztesi György elnök bejelentette, 
hogy a tisztikar megbízása lejárt, fel­
kérte Kesztás Tivadar kartársat, hogy 
mint korelnök foglalja el az elnöki 
széket és ejtse meg a tisztikar-válasz­
tást.

Kosztás Tivadar korelnök azután el­
foglalta az elnöki széket és bizottságot 
küldött ki a jelölések megejtése végett, 
egyben az ülést felfüggesztette. Az 
ülés újbóli megnyitása után a kor­
elnök felolvastatta a jelölőbizottság 
javaslatát. A közgyűlés egyhangúlag a 
következőket, választotta meg: Elnök­
ké: Gesztesi Györgyöt, alelnökök let­
tek: Hartman Ferenc és Mayercsik 
József, pénztáros: Streit József, szám- 
vizsgálók: Kozma. Lajos és Papp Jó-
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Használt és új vendéglői

asztalok, székek, 6Örapparát, bil- 
liárdasztalok, kertibútorok, kugli­
felszerelés, alpakkaáruk nagyon 

olcsón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, v n ,  SÍP UCCA 14.
Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket 
vidéken is magas árban veszek.

zsef, választmányi tagok: Alberti La­
jos. Csérs János. Schubert Boldizsár. 
Piringer Jenő. Zsilka Béla. Hartmann 
József. Schumetraszt Rezső. Melly 
Károlyné. Bartus János. Egerszalóki 
István. Kruchna István. Keller Lajos. 
Kassai Sámuel. Kosztás Tivadar. Ra- 
maszeder József és Hunyad János. Pót 
tagok: Káldor Károly. Krausz János. 
Szigeti Ferenc és Galántai Ferenc.

Gesztesi György elnök megköszönte 
a megválasztást és folytatta a napi­
rend tárgyalását. Bejelentette, hogy 
az alapszabályoknak módosítása válik 
szükségessé és az ipartársulat címéből 
a Pestszentlőrine szó kihagyandó, to­
vábbá több szakasza az alapszabályok­
nak elavult. Pósch Gyula inegigérte. 
hogy a mostani alapszabályokat a Szö­
vetség át fogja tanulmányozni és a 
szükséges változtatásokról javaslatot 
fog tenni.

Vinczer Ernő titkár több tag törlését 
javasolta, mivel azok a. városból eltá­
voztak. egyesek pedig anyagilag tönk­
rementek.

Horváth Mihály bejelenti, hogy a 
következő napon a kereskedelmi és 
iparkamarában a korcsmárosipár ügyé­
ben szakértekezlet lesz, amelyre az 
ipartestület képviseletében vesz részt. 
Kéri az ipartársulatot, hogy közölje 
vele milyen álláspontot foglaljon el. 
Pósch Gyula ismertette részletesen az 
ügyet és javasolta, hogy az ipartár­
sulat következetesen csatlakozzon 
az Orsz. Szövetség álláspontjához és 
kérje a korcsmáros iparnak képesítés 
hez való kötését. Élénk vita után a 
közgyűlés ezt a javaslatot fogadta el 
azzal, hogy az ipartársulat szükséges­
nek találja, különösen idegenforgalmi 
szempontok miatt is. hogy olyan köz­
ségekben, amelynek lakossága a 2000-et 
meghaladja, csakis szakképzett ven­
déglős vagy korcsmáros folytathassa 
a vendéglős- vagy korcsmárosi part. — 
Ezután elnök még felhívta a kartár­
sakat.. hogy 19-én az Országos Szövet­
ség közgyűlésén minél nagyobb szám­
ban vegyenek részt és a közgyűlést 
bezárta.

*
Február 11-én a Sotnogymegyei Ven­

déglősök és Korcsmárosok Egyesülete
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FODRASZOZLET 

E lapra hivatkozók
10 s z á z a l é k  engedményben részesülnek.

tartotta évi közgyűlését. Ruttkay Jó­
zsef elnök az ülés megnyitása után 
előterjesztette a választmány évi je­
lentését. A gazdasági pangás az elmúlt 
évben még mindig tartott — mondja 
a beszámoló — vagy on búk ások és pénz­
ügyi zavarok nem kerültek le a napi­
rendről. Az ipari novella életbelépé­
sével az iparosság sok kívánsága tel­
jesedésbe ment. de a pénzügyi kor­
mányzatnál a szakma kívánságainak 
elintézése még késik. A termelői ki­
mérések még mindig szaporodnak, jól 
lehet a termelők már látják, hogy e 
kimérésekkel rajtuk nem segítettek. A 
tánerendelet. záróra és hitelügy meg­
változtatása, a kifőzések ügye már fel 
lettek terjesztve a minisztériumhoz, de 
eddig ezen kérdések elintézést nem 
nyertek.- November havában a tabi 
járás elnöke Bonnyay Lajos egy járási 
értekezletet hivott össze, amelyen a 
vezetőség részt vett. Ezen az értekez­
leten az italmérők összes sérelmei na­
pirendre kerültek.

A Zeneszerzők Szövetkezete több kar­
társtól kérte a jogdíjat, akik egyálta­
lában nem zenéltettek, a kartársakat 
figyelmeztették, hogy ebben az eset­
ben jogdíjat nem tartoznak, fizetni. 
Az italmérési illetékkivetés ellen be­
adott felszólamlások tárgyalásánál a 
behívott tagjaink szakértőként közre­
működtek és az esetek 90%-nál sikerült 
az illetéket leszállítani.

A közgyűlés azután elfogadta az évi 
jelentést, zárszámadásokat, költségelő­
irányzatot és a felmentvényt megadta. 
Megvál ászát ott elnökké: Ruttkay Jó­
zsef. alelnökökké: Radoszties János, 
Kátay Lajos. Bonnyay Lajos. Farkas 
János és Stagl János és nagyszámú 
választmányi tagok. A választás után 
elnök az ülést bezárta.

*
Február 22-én az egyesület új vá­

lasztmánya tartotta az első ülését, a 
melyen az elnök indítványára és Ro­
doszt ics pártoló felszólalásával egy­
hangúlag elhatározta, hogy az egye­
sület testületileg belép az Országos 
Szövetségbe.

A választmány elhatározta, még^hogy 
a balatonparti kartársak beszervezésére 
rövidesen Balatonszárszón propagan 
d agy ülést tart.

Radoszties János előadja, hogy a 
városban gombamódra szaporodnak cl 
a termelői kimérések és ezek oly kon- 
kurrenciát fejtenek ki a korlátlan ital- 
mérőkkel szemben, hogy létüket, veszé­
lyeztetik és a tönk szélére állítja a 
vendégipart. A  választmány elhatá­

rozta, hogy ebben az ügyben a pol­
gármesterhez fordul és arra kéri. hogy 
az ilyen engedélyek kiadása ellen a 
város a súlyos gondokkal küzködő és 
nagyadókat fizető vendégiparosok meg. 
mentése érdekében foglaljon állást. —

Hosszú éveken keresztül és minden 
országos kongresszuson kérték a 
kartársak, hogy a korcsmárosipár ké 
pesítéshez köttessék. Ezt nemcsak a 
koresmárosiparosk kívánják, hanem a 
vendéglősiparosok is. A szakképzett­
ség kimutatásához azért kötötték a 
vendéglősipart, hogy ezáltal e pályára 
való tódulásról azokat a személyeket 
távol tartsák, akik ezt a mesterséget 
nem tanulták és elhelyezést és önálló­
sítás’ lehetőséget biztosítsanak azok­
nak. akik e szakmát tanulták. Ezt a 
célt nem lehetett elérni, mert aki nem 
rendelkezett szakképzettséggel, egész 
egyszerűen kiváltotta a korcsmáros- 
ipar-engedélyt. A vidéki és nagyrész­
ben a fővárosi vendéglősök is szüksé­
gesnek találták tehát, hogy koresmá- 
rosipar-engedély kiadását is kössék a 
képesítés kimutatásához. Viszont a 
korcsmárosiparosoknak is az a jogos 
kívánsága, hogy adassák meg nekik a 
lehetőség, ha érdekük azt kivánja, 
hogy a vendéglősiparra áttérhessenek. 
A törvény megengedi, hogy akármi­
lyen kézműi páros, ha képesítéshez kö­
tött ipart gyakorol, vizsga útján át­
térjen a vendéglősiparra, azonban a 
korcsmárosiparosnak ezt nem engedi 
meg.

Az 1935. évben tartott országos kon­
gresszuson SzőUősy Ferenc, az Orsz. 
Szövetség társelnöke nagyhatású elő­
adásában ismertette iparunknak ezen 
kívánságát és a hozott határozat értel­
mében a Szövetség a minisztérium elé 
terjesztette azt a kérelmet, hogy a 
korcsmáro6Ípar is a képesítéshez kö­
tött. iparok közé soroltassák. E kérel­
met azután a minisztérium a kereske­
delmi és iparkamarához irányította. 
A Kamara ebben a tárgyban e hó 11-én 
az érdekeltek bevonásával értekezletet 
tartott. Az érdekeltek a következő 
meghívót kapták:

A  Magyar Szállodások. Vendéglősök 
és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége a 
m. kir. kereskedelemügyi és közleke­
désügyi miniszter úrtól a korcsmáros- 
ipar képesítéshez kötését és a kávés, 
vendéglős-. 6zállodásiparral rokonipar­
ra való minősítését kérte. Egyben kéri 
a 78000—1923 K. M. számú rendelet 130. 
§-ának oly módosítását, hogy a korcs­
maipar gyakorlása oly községekben, 
melynek lélekszáma az 5000-et meg nem

Radoszties János még javasolta, hogy 
az egyesület kérje fel a város polgár­
mesterét. hogy a város állítson egy 
jégyárat. vagy pedig a magas jégára- 
kot szorítsa le. A választmány a ja­
vaslatot elfogadta.

haladja, szakképzettség kimutatása 
nélkül is folytatható. Kivételt képez­
nek azok a községek, amelyek gyógy- 
és fürdőhelyeknek vannak nyilvánít­
va. valamint az idegenforgalmi célokat 
szolgáló turistahelyek és pályaudva­
rok.

Ezzel szemben a Budapesti Szállo­
dások és Vendéglősök Ipartestülete a 
korcsmárosipar megszüntetését java­
solja és a megfelelő átmenet érdeké­
ben azt kéri. hogy mindazok a korcs- 
márosok. akik 1923 évi november hó 
1-ét megelőző idő óta űzik iparukat, 
1941. évi január 1-iki hatállyal ven­
déglősiparosokká legyenek átminősít- 
hetők. mig azok a korcsmárosok, akik 
1923. ért november hó 1-e utáni idő­
pont, de 1929.évi január, hó 1-ét meg­
előző idő óta űzik az iparukat, vendég­
lősipari szakvizsgálatot tehessenek, 
azok a korcsmárosok pedig, akik 
korcsmái iparengedélyüket 1929. évi 
január 1. után szerezték meg, ezt az 
iparukat mindaddig folytathassák, míg 
az valamely okból meg nem szűnik: 
új korcsmái iparengedélyek azonban a 
jövőben ne legyenek kiadhatók.

E két ellentétes álláspont közlésével 
nyilatkozattételre hívta fel a kama­
rai kerület ipartestiileteit, amelyeknek 
véleménye azonban megoszlott. Általá­
ban kívánatosnak vélik, hogy a ven­
déglősképesítés igazolása a régi korcs- 
márosoknak lehetővé tétessék anélkül, 
hogy azért a korcsmárosipar megszün­
tetendő lenne. Rámutatnak a tekintet­
ben a budapesti és vidéki viszonyok 
eltérő voltára. A vendéglősipari érde­
kek kielégítése szempontjából viszont 
olyértelmű megszorítást tartanak kí­
vánatosnak, hogy a mai jogi helyzet 
szerint 20.000 lakosú községek helyett 
csak oly községekben engedtessék meg 
a korcsmárosoknak a melegétel-k iszol- 
gáltatás. amelyeknek lélekszáma nem 
haladja meg az 5000-et, A két ipar 
egyesítéséjiek ellenzői rámutatnak arra, 
hogy az egyesítés után nyilvánvaló, 
hogy egyrészről az ú. n. termelői bor­
kimérések kezébe kerülne a borfogyasz­
tás nagyobbik része, másrészről pedig 
hogy az automatikus átminősítés ese­
tén. ha valamely korcsma egy évig 
melegétel kiszolgáltatással rendszere­
sen nem foglalkoznék, automatikusan 
elveszítené vendéglői ipar jogosítvá­
nyát.

A  korcsmárosiparnak 
képesítéshez való kötése

— Értekezlet a kereskedelmi és iparkamarában. —

Ne felejtse el az  előfizetési díjat beküldeni!
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Az értekezletet Nagy Antal felső­
házi tag:, a Kamara alelnöke nyitotta 
meg:, a napirenden lévő tárgyat pedig 
Móor Jenő titkár nagy körültekintés­
sel ismertette, különösen rámutatott 
arra, hogy a vendéglősök üzemeiket 
inkább közélelmezési üzleteknek te­
kintik. ahol az italfogyasztás csak má­
sodrendű érdek, viszont a korcsmá- 
rosiparban a főcikk az ital forgalma­
zása és alaposnak látszik az az aggály, 
hogy ha a koresmárosipart megszün­
tetnék — amihez különben sem a ke­
reskedelmi és sem a pénzügyminiszté­
rium államkincstári érdekből hozzá nem 
járul, a korcsmárosipar üzletkörét az 
ú. n. bortermelői kimérések vennék át. 
Megemlíti még, hogy az ipari novella 
szerint az a korcsmáros, aki hiteltér- 
uemlően igazolja, hogy 9 évig a ven­
déglősipart is gyakorolta, vendéglői 
mestervizsgára való bocsátását kérheti. 
A gyakorlatot többek között jogosu­
latlan ipar gyakorlásáért történt ki- 
hágási Ítélettel is lehet igazolni. Pl 
magyarázatnál egy kis csatározás volt 
Szőllősy Ferenc és az előadó között, 
mert Szőllősy lehetetlennek tartja azt. 
hogy az a korcsmáros. aki a törvényt 
pontosan betartja, hátrányos helyzetbe 
kerüljön azzal, aki ipari kihágást kö­
vetett el. Az előadó azonban közölte, 
hogy egy 1932-ben kiadott rendelet ki­
mondta. hogy az ily kihágási Ítéletek­
kel is lehet az ipar gyakorlását igazol­
ni. Horváth Mihály, a kispesti ipar­
testület vendéglős-szakosztályának tag­
ja bejelenti, hogy a vendéglős és kocs- 
máros ipartársulat felkérte, hogy az 
Orsz. Szövetség álláspontjához csatla­
kozzon azzal a módosítással, hogy oly 
községekben, ahol a lélekszám a 2000-et 
meg nem haladja, szakképzettség ki­
mutatása nélkül folytatható legyen az 
ipar.

Szőllősy Ferenc tb. társelnök azután 
ismertette az Országos Szövetség el­
nökségének konzekvens és megrendít- 
hetetlen álláspontját, amely a szakma­
beli iparosok közkivánságán alapszik, 
hogy feltétlen szükséges a korcsmároe- 
ipamak képesítéshez való kötése. Egy 
közbeszólásra, hogy mi legyen a kores- 
márosiparosnak a mestervizsga anya­
ga, rögtön válaszolt,hogy ugyanaz, ami 
a vendéglősiparé a főzésen kívül. — 
Friedrich István elmondja, hogy mint 
tanult kereskedő már évek óta foly­
tatja a koresmárosipart. megfelelő gya­
korlattal rendelkezik és formalitáso­
kon múlik, hogy eddig nem engedték, 
hogy szak- vagy mestervizsgát tehes­
sen, holott egzisztenciális érdekei azt 
kivánatossó teszik. Ballal Károly, a 
Budapesti Szállodás- és Vendéglős 
Ipartestület főtitkára a korcsmáros­
ipar megszüntetése mellett érvel. Hosz- 
szú előadásában ellenzi, hogy a korcs­
márosipar a vendéglősiparral rokon- 
5 párrá minősüljön. Attól nem fél, hogy 
a termelői kdmérők kisajátítanák a 
korcsmárosipar üzletkörét, mert ahhoz 
eddig is joguk volt a bortermelőknek. 
A kamarai előadónak kérdésére közli, 
hogy a fővárosban 900 vendéglős van 
és 1500 korcsmáros. 'így fokozatosan

kívánja a koresmárosipart megszün­
tetni. egy részét pedig átminősíteni, 
ezzel a kérdéssel mindjárt a kifőzök 
ügyét is kívánja rendezni. Moór Je­
nő kamarai titkár megmagyarázza, 
hogy sem a Kamara. 6em a miniszté­
rium azt az álláspontot nem teheti ma­
gáévá. hogy egyes korcsmarosokat ki­
vételes elbánásban részesítsen. Szőllősy 
Ferenc rámutat arra, hogy az ipart es­
tidet álláspontja szerint a fiatalabb 
korcs marosokat teljesen elzárná attól, 
hogy vendéglősök lehessenek. Egyéb­
ként nem érti, milyen jogcímen avat- 
kozik a vendéglős-ipartestület ebbe az 
ügybe? A korcsmáirosipamak képesí­
téshez való kötése a. vendéglősöktől 
nem von el semmi jogot. A Budapesti 
Korcsmárosok ipartestület e elnöki' 
azután e. legnagyobb csodálkozással azt 
az álláspontot vallotta, hogy ez az ipar 
szűnjön meg!

Az elnök azután összegezte az el­
hangzottakat és megállapította, hogy 
nem sikerült egységes álláspontot el­
foglalni. így  a Kamara vagy a két 
álláspontot közli a minisztériummal. 
' agy kívánatra tovább folytatja a tár­
gyalást. Szőllősy Ferenc az egységes 
álláspont kialakulását az Orsz. Szö­
vetség nem akarja megnehezíteni, a 
mennyiben a ,rokonipari" minősítést 
a Kamara is akadálynak tartja, úgy 
az Országos Szövetség ettől elte­
kint és kéri a korcsmáros}pornak csak 
képesítéshez való kötését. Mivel a to­
vábbi. tanácskozásnak eredménye nem 
volna, a Kamara Írásban fogja a két 
érdekeltséggel álláspontját közölni.

Érdekesnek tartjuk itt felemlíteni, 
hogy az értekezlet végén egy bu­
dapesti korcsmáros, aki a korcs­
márosipar megszüntetését kívánja, 
azt kérdezte Szőllősy Ferenc t. el­
nöktől. aki erősen kardoskodott a 
korcsmárosipar képesítése mellett, „ön 
nem akarja azt, hogy a korcsmáros is 
főzzön? Amire Szőllősy azt válaszolta, 
hogy a választ megtalálja az ipartör­
vény 24. §-ában.

Ebből azt kell látnunk, hogy az ilyen 
értekezleten egyesek minden előtanul- 
mányozás és felkészültség nélkül vesz­
nek részt. Szőllősy Ferenz ezzel a 
korcsmárosipar üggyel egy évtizede 
niár behatóan foglalkozik, ismeri a 
vidéki viszonyokat — hisz ott lakik — 
látja és tudja, hogy az ipar reformá­
lására és nívójának emelésére szük­
ség van, arról talán még sem szabad 
ilyesmit feltételezni, hogy nem a ven­
déglős- és korcsmárosipar érdekeit 
szolgálja! Hisz ő volt az, aki azt mon­
dotta az értekezleten, mikor 1921-ben a 
vendéglősipart, képesítéshez kötötték, 
valahogyan kimaradt a korcsmáros­
ipar, azt a hibát most korrigálni kell. 
Ö volt az, aki arra komolytalan tervre 
rámutatott, hogy a koresmárosipart 
szüntessék meg. amit törvényhozási 
hozzájárulás nélkül nem is volna le­
hetséges. Ö volt az, aki a legerélyeseb­
ben szembefordult azon lehetetlen terv 
ellen, hogy azok, akik 1929 január után 
kapták a korcsma ros-iparengedélyt. 
azokat ki kell halasztani és elzárni at-

j Kreibichiroda
U az ország legnagyobb és legelő- II
§  kelőbb szállodai, vendéglői főpin- q 
O cérek és személyzet ELHELYEZŐ ®

1 irodája. Az ország legrégibb Jj 
ilyen üzlete. M

Cim: BUDAPEST. Molnár u. 12. g 
Telefon: 1-854-66
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tóL őogy maholnap vendéglősök le­
gyenek.

Szőllősy Ferenc legjobb meggyőző- 
déssel képviselte az Orsz. Szövetség 
megalkuvásnélküli álláspontját: képe­
sítéshez kell kötni a koresmárosipart! 
A fentebb említett -4. § pedig azt tar­
talmazza: Az iparhatóság olyan iparo­
soknak, akik valamely képesítéshez 
kötött ipart önállóan gyakorolnak és 
méltánylást érdemlő okokból valamely 
más képesítéshez kötött iparukkal nem 
rokon természetű iparra kívánnak át­
térni___a megállapítottnál rövidebb
tartalmú szakbavágó gyakorlat iga­
zolását és a mester vizsgálat letételét 
kívánhatja meg." Aki odaül a tanács­
kozó asztalhoz, annak ismerni kellene 
a tárgyalásra került ügyre vonatkozó 
törvényes rendelkezéseket.Adótörlés kérése 
íönkremenés esetén

A tönkremenés esetén kérhető adó- 
törlés tárgyában az IPOK a következő 
tájékoztatást adta ki:

Az utóbbi időben sűrűn fordulnak a 
tagok az érdekképviseleteikhez a túl­
ságosan magasan kivetett adók csök­
kentése céljából. Az iparosság kerese­
tével arányban nem álló adók nem 
egy esetben idézték elő az iparos tel­
jes anyagi tönkremenését. - A fel­
merült esetekben az adókivető hatósá­
gok nem szolgálnak azokkal a szüksé­
ges felvilágosításokkal, amelyek a 
bajbajutott iparos terheinek könnyí­
tésére alkalmasak: a köztudatba vi­
szont még nem ment át az 1929. évi 23. 
törvénycikknek az a célzata, amellyel 
meg akarja menteni az adózót akkor, 
hogyha az adó behajtása az adózót 
létalapjában támadná meg.

Éppen ezért közöljük tagjainkkal, 
hogy a jövedelemadóra és vagyon­
adóra, a kereseti adóra, valamint a 
közadók kezelésére vonatkozó törvé­
nyes rendelkezések módosításáról és 
kiegészítéséről szóló 1929. évi 23. tör­
vénycikk 4. §-ának első bekezdése sze­
rint:

„Ha a jövedelem, illetőleg a vagyon 
az adóévben az adózótól függetlenül

Kecskem éti 
Mintapince é s  

Kereskedelm i kft-
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI UCCA 2.
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Fellner Béla
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzeteket 

közvetítő iroda 
Budapest, IV., Molnár ncca 3.

Telefon: 1-814-01.___________

bekövetkezett rendkívüli körülmények 
folytán tartósan olyan módon csök­
kent. hogy n hátralékos tartozását, 
méa méltányos részletekben .vc/y ké­
pes megfizetni, az apadást előidéző 
♦•sereknek bekövetkeztekor még nem 
esedékes adóknak aránylagos része i 
egészben vagy részben elengedhető. Ha | 
pedig az adózó halála vagy más, az | 
adózótól függetlenül bekövetkezett ■ 
rendkívüli körülmény folytán a jőve- j 
delemfarrá- és vagyontárgy időköz- 
ben megszűnt, vagy ha n tartozás be- ! 
hajtása a hátralékos megélhetését lét- j 
alapjában támadná meg. kivételesen ' 
a hátralék egészben vagy részben el- j 
engedhető." 1

A törvény 8. §-a szerint:
..Ha az adózó halála, vagy az adózó­

tól függetlenül bekövetkezett rendkí­
vüli körülmény folytán a .jövedelem- 
forrás megszűnik, vagy ha a tartozás 
behajtása a hátralékos megélhetését 
létalapjában támadná meg, az általá­
nos kereseti adó és jövedelemadóról 
szóló 1927. évi 500. P. M. számú hiva­
talos összeállítás 58. §-ában szabályo­
zott módon és mérvben kivételesen 
egészben vagy részben elengedhető."

A fenti rendelkezések módot nyúj­
tanak arra hogy az önhibájukon kí­
vül bajbajutott iparoson segíteni le­
hessen. Azok tehát, akik a törvény­
ben biztosított előnyökkel élni akar­
nak. forduljanak kérelmükkel a most 
idézett törvényekre hivatkozva az il­
letékes pénzügy igazgatósághoz. Kérel­
mükhöz csatolják azokat a bizonylato­
kat. amelyekből nyilvánvalóan kitű­
nik. hogy a kivetett adók behajtása 
az adózó végromlását idézné elő. Aján­
latos. ha tagjaink a kérvényt előbb az 
ipartársulatnál bemutatják.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS 
KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti ! 
Korcsmárosok Szakosztályának helyi- ;

szám. T. 7. Telefon: 1-188-98.
A zugirászok és ki járók ellen
már igen sok panasz merült fel. Kü­
lönösen italmérési ügyekben szeretnek 
ezek az egyének eljárni és a hiszékeny 
kartársaktól egész csinos összegeket 
csalnak ki. A néhány soros sablonos 
kérvények megírásáért olyan összeget 
kérnek, hogy még a kir. közjegyző is 
negyedárban megírná azt. Azután jön­
nek azok a bizonyos „eljárási költsé­
gek** és kijárási díjak, amelyek 
ezeknek a kijárok bemondása szerint 
—diszkrét kiadások teljesítésére szük­
ségeltetnek. Mondanunk sem kell. hogy 

zugirászok és ki járók ..ügyfeleiket” 
evvel csak szédítik, mert az ily címen 
kipréselt pénzt maguk vágják zsebre, 
ami természetes is. A pénzügyi ható­
ságok már régen rájöttek ezekre a 
machinációkra és eddig is. ha sikerült 
egyiket-másikat elcsípni, át is adták 
a rendőrségnek. A székesfővárosi 
pénzügy igazgatóság újabban a követ­
kező ..Figyelmeztetést" adta ki:

A pénzügy igazgatóságnak tudomá­
sára jutott, hogy jogi képviseletre 
egyébként sem jogosult illetéktelen 
személyek a közönség tájékozatlansá­
gai kihasználva, italmérési engedély­
ügyek kijárása fejében, pénzt vesznek 
fel.

Miután ezen eljárás törvényellenes.

annak megakadályozása érdekében fi­
gyelmezteti a pénzügy igazgatóság fo­
lyamodókat. hogy ilyen egyénekre ne 
hallgassanak, mert a tárgyalás alatt 
álló italmérési engedély iránti kérel­
mek minden idegen befolyástól, avagy 
közbenjárástól mentesen csak a törvé­
nyes rendelkezések és a hivatalból 
teljesen díjtalanul beszerzett adatok 
mérlegelésével fognak elintóztetni. A 
kérelem kedvező elintézése vagy sür­
getése érdekében igénybevett ilyen se­
gítség az ügy esetleges kedvező elin­
tézését tehát csak károsan befolyá­
solja. Az ily kijárókat egyáltalán meg 
se hallgatjuk, mert a tárgyalások 
alatt álló kérelmek tárgyában felvilá­
gosítási kizárólag a folyamodó köz­
vetlen hozzátartozója vagy igazolt 
ügyvédje részére az illetékes osztály- 
vezető ad.

De különösen figyelmezteti a kir. 
pénzügy igazgatóság, hogy bármiféle 
hivatalos üggyel kapcsolatban a hely­
színen megjelenő pénzügyi (pénzügy­
őri) közegek személyazonosságukat 
arcképes személyazonossági igazol­
vánnyal igazolni tartoznak. Pénzt 
vagy bélyeget kérni, vagy átvenni 
azonban még ezeknek sincs joguk. A 
magát pénzügyi közegnek valló olyan 
egyént, aki akár személyazonosságát 
nem igazolja, akár bármily címen 
pénzt kér. igazoltatás végett a legkö­
zelebbi rendőri közegnek célszerű át­
adni.

K U 1 Ö  N F É l  E 
KÖZLEMÉNYEK

Hajókirándulás Béesbe.
Sok oldalról megnyilvánult óhajnak 

kíván az Országos Szövetség elnöksé­
ge eleget tenni, mikor folyó évi június 
hó közepén Becsbe egy 4—5 napos ta­
nulmányi kirándulás rendezését vette 
tervbe. A kiránduláson természetesen 
nemcsak szakmabeliek, hanem a csa­
ládtagok és ismerőseik is részt vehet­
nek. Arra való tekintettel, hogy az el­
nökségnek jó előre kell a különhajót 
biztosítani, felkéri a kartársakat, hogy 
tájékozás céljából legalább 14 nap alatt 
közöljék, hogy körülbelül hányán fog­
nak részt venni a kiránduláson. —
A hajóköltség oda és vissza körülbelül 

11—12 pengő lesz. Útlevél nem kell.

Kérelem a vidéki szakosztályok, ipar­
társulatok és szakcsoportok vezetőihez.

Szerkesztőségünk felkéri az elnöksé­
geket, szíveskedjenek a megtartott 
közgyűlésekről szóló jegyzőkönyvet 
vagy egyéb tudósítást sürgősen közlés 
végett címünkre beküldeni.

Ellenőrzik a pályaudvari vendéglősö­
ket, hogy megfizették-e az adót és 
OTI tartozásokat.

Lapunk előző számában erről már 
megemlékeztünk. Most közöljük, hogy 
az Üzlet vezetőségek ennek az ellenőr­
zésére milyen rendeletet adtak ki az 
egyes ál lomás főnököknek.

Megemlítjük még. hogy a pályaud­
vari vendéglősökkel most kötendő új 
szerződési fonnuláréban ez a rendel­
kezés már felvételre került.

Az Üzlet vezetőségek rendelete a kö­
vetkező:

Állomás főnökség: A pályavendéglős­
sel kötött szerződés 3. ..Iparengedély. 
Adók." című §-ában bérlőt, kötelezzük, 
hogy a társadalombiztosítási díjakat 
pontosan fizesse és ezt kívánságukra 
az OTI iratával bármikor igazolja.

Ennek közvetlen ellenőrzését Állo­
másfőnök Ur kötelességévé teszem, 
ezért felhívom, hogy ezt az igazolta­
tást anyagi felelősség terhe mellett 
minden hó 10-éig teljesítse s az eset­
leges hátralékokról ///. k. címre té­
nyén jelentést.

Közölje a pálya vendéglőssel, hogy 
ha a szóban lévő járulékait nem fi­
zetné pontosan, biztosítékul a bérleti 
díj 10%-áriak megfelelő készpénz le­
tétet fogunk tőle megkívánni.

A borkezelési tanfolyam,
amiről előző lapszámunkban már hírt 
adtunk, a közbejövő ünnepek miatt áp­
rilis havában lesz megtartva. E tanfo­
lyamra már most ajánlatos jelentkez­
ni. mivel csak korlátozott számiban ve­
hetnek részt a jelentkezők. Jelentkezni 
lehet a Magyar Szállodások, Vendéglő­
sök és Korcsmárosok Országos Szövet­
sége irodájában. Budapest, VT., Csen- 
gery ucca 51. szám.

Színes kerti abrosz .......  P 1.98-tól,
Fehér abrosz métere ___  P 1.85-től,
Fehér abrosz métere I. rendű P 2.35-től,
Hangerli ......................  P — .28 fill.
Törülköző ...................  P — .64 fill.

Vászonáruk minden minőségben. —  Hívásra 
kiküldöttünk a vevőket mintával felkeresi.

B L AU JENŐ gyári raktár
V. Tisza István ucca 11. sz. Telefon: 1-806-43.
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Igeai tisztelt Szerkesztő úr!
1927-ben büszkén szorongattam érett­

ségi bizonyítványomat és kis csoma­
gommal el indultam szüléimhez. Egész 
úton azon gondolkodván, ezentúl már 
magam fogom keresni kenyeremet, nem 
leszek szegény szüleim terhére.

Protekcióval pár hónapi pihenés és 
sok ta.lpalás után kaptam állást — ha­
vi 40 fix! Előmenetelre egy év után 
sem volt kilátás, más elhelyezkedési le­
hetőség sem volt. így elhatároztam, 
hogy leszolgálom a karpaszomány vi­
selésére jogosult évemet s talán az­
után. mint volt katona, jobb álláshoz 
jutok. Az év letelt, de a jobb állás el­
maradt! így mezővárosunkban elhe­
lyezkedtem egy v e n d é g lá t ó  üzem­
ben. Nagyközségünk első korcsmaüzle­
tében, szép új. modern épület, szépen 
berendezve, közvetlen a pompás or­
szágút mellett vám a korcsma. Nem tu­
dom most, nem hibáztam-e azzal, hogy 
a vendéglátó szót a korcsmára is vo­
natkoztattam?!

Tehát korcsmaüzletünkben sűrűn for­
dulnak mega legelőkelőbb miniszteriá­
lis tisztviselők, úrvezetők, utitársakkai 
és elég gyakoriak a legjobb körökhöz 
tartozó társaságok kiruccanása kis 
zártkörű falusias — a legutóbb azt 
mondták — népi szórakozásra. Nagy­
szerű étvággyal fogyasztják ételeinket. 
Ízlik jó] kezelt borocskánk, igen kelle­
mes hangulatban töltenek nálunk né­
hány órát. Vettem Díjcsomag szódabi­
karbónát is — hátha kell egyik-másik 
diétás vagy gyoinorbeteg vendégnek, 
de eddig még nem volt rá szükség.

De a sors úgy hozta magával, hogy 
e korcsmának gazdája én lettem: be- 
n ősültem.

A  napokban ért az a kitüntetés, hogy 
a kereskedelmi és iparkamara értekez­
letre hívott. Pontosan meg is jelentem 
és szerényen oldalt helyet foglaltam. 
Közérdekű munkásságom hallgatással 
merült ki. Az volt t. i. a kérdés: ké­
pesítés kimutatásához kötessék a korcs- 
márosipar vagy szüntessék-e az meg?

Figyelemmel végighallgattam az elő­
adót és a beszédeket. A képesítéshez 
való kötés mellett Szöllősi Ferenc úr, 
kit eddig csak lapuink útján hírből is­
mertem, beszélt. Szigorú tárgyilagos­
sággal, logikus okfejtéssel, cáfolhatat­
lan argumentációval, aki a vidéki ál­
lapotokkal tisztában van, ismertette az 
Országos Szövetség álláspontját. Utá­
na a Ve n déglősi pa rtestű let kiküldött je 
indokolta az ipartest ül etnek azt a ki­
vihetetlen tervét, hogy a korcsmáros- 
ipart szüntessék meg. A vendéglősök­
nek nem megy jó, erre nézve hiteles 
adózási adatokkal rendelkezik — mon­
dó —, viszont a korcsmárosok többen 
vannak, ennélfogva néhány öreg korcs- 
marost át kell menteni a vendéglősök­
höz és a többi korcsmárosokat meg* 
kell szüntetni, halálra ítélni, mert ak­
kor a kisebb létszámú vendéglősöknek 
jobban fog menni. Gyakorlatilag pedig 
ezt úgy kellene végrehajtani, hogy a

hatóság többé korcsmárosipar-enge- 
délyt ne adjon ki. hanem csak vendég­
lő-iparengedélyt. Vendéglős-iparenge­
délyt kapjon a kávémérő. kifőző, szál­
lodás és kávés is. mert a vendéglősség 
a szakmai tudás legmagasabb foka. a 
nem vendéglős azonban a vendéglős- 
iparengedély kisebbik üzletkörét gya­
korolhatja. Tehát úgy mint az osztály- 
sors ji*gy: nyolcad, negyed, fél és egész.

Legalább én és még többen az elég 
hosszúra nyúlt előadásból ezt az értel­
met tudtam kihámozni.

Szöllősy Ferenc úrnak, aki nemcsak 
érdekes szónok, dimántúlias kiejtésével 
is megragadja a hallgatót — azt mond­
ta: borkofa a házaló borcsempészekre 
- tisztában van a retorikával és ki­

tűnő dialektikával is rendelkezik, na­
gyon könnyű volt egy pár mondattal 
az ipartest illeti kiküldött úr okfejtését 
megcáfolni. Istenem, mi lett volna még, 
ha még alaposabban bel (“melegedett 
volna Sz. úr és nem lett volna tekin­
tettel az előrehaladott időre?!

Mint falusi ál rokon iparos korcsiná- 
ros, azt látom, hogy a vendéglős-ipar­
testületi kiküldött úr. bár említette, 
hogy az országban egyetlen vendéglős- 
ipartestület nevében beszél, a vidéki 
viszonyokat nem ismeri. Ezt abból is 
meg lehet állapítani, mert nem tudja, 
mi folyik a vidéken a termelőknél. 
Mert ha tudnák mi van a vidéken, a 
pincékben, a termelők házában, akkor 
nem mondaná azt, hogy a termelők jo­
gosultak a boreladásra. Ha jogosultak, 
miért nem kérnek mindannyian erre 
engedélyt? De még fővárosi szemszög­
ből sem ismeri az ipari heyzetet. Több 
ismerős budapesti vendéglősmester, 
akikkel alkalmam volt erről a tárgy­
ról beszélgetni, nem osztják a kikül­
dött úr véleményét és azt az ő egyéni 
véleményének mondják. Nagyon helye­
sen mondták: ha nem lenne korcsma, 
úgy tízszer annyi termelői kimérés lé­
tesülne, az ellen tiltakoznak, hogy a 
bortermelői kimérőknek valaki kvár- 
télyesinálója legyen.

Engedje meg t. Szerkesztő úr. hogy 
b. lapja útján hálás köszönetét mond­
jak Szöllősy úr derekas pártfogásáért. 
Nem fogom elfelejteni ezen mondását: 
„Miután annakidején a korcsmárosipar 
a képesítésből kimaradt, ezt most re- 
paráltatni kívánjuk, ami azt jelenti, 
hogy a korcsmárosokat is a védett 
iparok sáncába akarjuk bevezetni.*4 

—th —s, korcsmáros.

Kivételes alkalom.
Az évi közgyűlés alkalmával tag­

jaink részére kieszközöltük, hogy a 
legolcsóbb nagybani árakból még 6 
százalékos engedményt ad az alanti 
cég március 17-től április 1-ig. Tessek 
ezzel a kedvezménnyel élni fílau Jenő 
nagykereskedő gyári lerakatánál: 
V, <jr. Tisza István ucca 11, ahol szí­
nes és fehér abrosz és minden más 
szükséglet jutányosán szerezhető be.

Szállodám részére
jómegjelenésű portást

felveszek, aki egyúttal számol is. 
de csak olyan lehet, aki vidéki 
nagyobb szállodában volt már és 

az összes utazókat ismeri. 
Kosén féld Jenő szállodás, Miskolc, 

A bbazia-szá 1 loda.

A tervezet csoportos utazásra, a párisi 
világkiállításra.
amelynek programját lapunk február 
lá-iki és március 1-i számában közöl 
tiik. a jelentkezések már folynak. Je­
lentkezni lehet lapunk kiadóhivatalá­
ban. Az utazáson csak azok vehetnek 
részt, akik idejében jelentkeznek és a 
Magyar Nemzeti Bank a szükséges 
frank-összeget engedélyezi. A frank- 
igénylést az utazási iroda az útlevél 
bemutatásával intézi.

Sótartók.
Egy fennálló és még mindig érvény­

ben lévő miniszteri rendelet szerint 
nyilvános étkezőhelyiségekben, ren­
dét/ lökben, k á véh á za k bán. k á vémé ré- 
sekben s ki főzésekben csak zárt. úgy­
nevezett ..szóró** sótartókat szabad 
használni. Figyelmezetetjük, tehát tag­
jainkat. hogy üzleteikben ne tartsa­
nak nyitott, hanem csak ilyen zárt. 
szóró só- és paprikatartókat, amelye­
ke! olcsón beszerezhetnek bármely 
üvegesnél vagy edén.vés bolt bán.

Miből telik az ár rombolásra?
Az osztrák kereskedelmi érdekképvi­

seletek statisztikai adatok alapján ki­
mutatták. hogy nincs egyetlen egy 
notórius slájderozó se, aki az árron­
tást reális eszközökkel folytathatta. A 
slájderozó valakit mindig megcsal: 
t agg kéngszereggezséget kért s ezál­
tal szállítón károsította meg, vagy pe­
dig nem fizette meg adóit, avagy vé­
gül a vevöközönséget csapta be. Nyil­
vánvaló. hogy az ár rombolás végered­
ményben nem más. mint az egész köz­
gazdaság kárára megkísértett csalás. 
Ezért várjuk türelmetlenül a kamarai 
fegyelmi bíráskodás megvalósításai, 
amelynek legáldásosabb feladatai közé 
tartoznék a slájderozás meggátlása.

Szervezkednek az izsáki és környékbeli 
vendéglősök és korcsmárosok.

Bognár István a kecskeméti szak­
csoport kezdeményezésére az Izsák 
községben és a környékén levő helysé­
gekben lakó kartársak elhatározták, 
hogy szervezetbe tömörülnek és csatla­
koznak az Országos Szövetséghez. 
Vasúti vendéglős ipartestületi elnök.

A Sárbogárd és Járás 'Ipartestü­
leté. amelynek a taglétszáma 8Ü0, köz­
gyűlésén a napokban K Iö c k e r  De­
zső pályaudvari vendéglőst elnökké 
választotta.

Grenda-féle borszűrők a legtökéle­
tesebbek.

Ne hallgasson hangzatos reklámokra 
és ne vegyen senkitől kézi borszűrőt, 
míg tőlem díjtalan prospektust nem 
kért. Kristálytiszta szűrés! Arany ok­
levéllel kitüntetve! Rendkívül olcsó 
árak! Cím: G ren d  a A., Eger.
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A .Fogadó-Magyar 
Vendéglős" 

állandó melléklete A KORCSMÁROS A  korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

Kor esm áros cégtábláján alkalmazhat­
ja-e „Italáraház és Borozó korlátlan 
kimérés, Tokaj vidéki és Tápiógyön- 
gyösi uradalmi fajborok termelői 
közvetlen kimérése44 feliratokat?

Berkes Bertalan magyaróvári korcs- 
maros evvel a hatalmas kérdéssel for­
dult a soproni kamarához.

Igaz. hogyha az itt említett kartárs 
az ital mérési törvényt és a bortör­
vényt csak egyszer elolvasta, úgy- bi­
zonyára egy ilyen furcsa cégfelírást 
nem kombinált volna. Eszünkbe jut. 
hogy a közmondás azt. tartja, a „jó 
bornak nem kell cégér44, a fővárosban 
pedig azt olvastuk az egyik italmérési 
üzlet cégtábláján: „boraim beszélnek.44 
Kérdeztük is a gazdától, hogy vájjon 
mit beszélnek borai, az volt a válasz, 
hogy folyton veszekednek, melyik köz­
tük a legjobb. Minek az összetett és 
bővített mondat cégfelírásnak? A ka­
mara egyébként a következő választ 
adta:

Az állami italmérési jövedékről 
szóló 1921. évi IV. t.-c. végrehajtása 
tárgyában kiadott 101.010—1921. P. M. 
számú rendelet 12. §-a II. harmadik 
bekezdése szerint az üzleti helyiség — 
az engedélyokmány adataival össz­
hangban*— kívülről az engedélyes 
avagy iparűző teljes nevének, illetve 
cégének kitétele, valamint a kiszolgál­
tatható összes italnemek megnevezése 
mellett a kimérést kitüntető felírással, 
ú. m. „bor*4. ..sör44, „pálinka44 stb. „kor­
látlan kimérése44, látandó el.

Tilos és az 1921. évi IV . t.-c. 36. §-a 
szerint büntetendő az üzletnek olyan 
elnevezése, illetve olyan külső felírás­
sal. vagy jelvénnyel való ellátása, 
amely az engedélyokmányban megje­
lölt üzletágnak vagy foglalkozásnak 
meg nem felelő s ennélfogva az ellen­
őrző közegek és a fogyasztó közönség 
megtévesztésére alkalmas.

A 78.000—1923. K. M. számú rendelet 
131. §-ának második bekezdése szerint 
pedig a fogadó (szálló), illetőleg pen­
zió. vendéglő, korcsma, kávéházi, il­
letőleg kávémérési üzleti helyiségek 
megjelölésére tulajdonosaik az emlí­
tett elnevezések mellett más elneve­
zést is használhatnak, amennyiben az 
megtévesztésre nem alkalmas.

Minthogy e rendelkezések dacára 
többször előfordult, hogy egyesek üz­
leti helyiségeiken az általuk gyako­
rolt ipart külsőleg nem megfelelő, 
vagy megtévesztésre alkalmas módon 
jelölték meg. a kereskedelemügyi mi­
niszter 60.186—1926. számú rendeletével 
a szóban forgó rendelkezés megszegését 
kihágássá nyilvánította.

Ezek szerint italmérő üzletnek hely­
telen külső megjelöléséért a pénzügyi

hatósági és az elsőfokú rendőri bün­
tetőbíróság is külön-külön eljárást in­
díthat.

Éppen erre való tekintettel nem ta­
nácsoljuk. hogy korcsma üzletét cégtáb­
láján „Italáruház44 névvel jelölje meg. 
Ez egyébként az áruházak üzletkörét 
és üzletvitele módját szabályozó és 
november ll-ikén életbelépett 33.340— 
1936. K. K. M. számú rendelet is tltja.

„Tokajvidéki44 borok mérése sehogy- 
sem hirdethető. Az új bortörvény 
(1936 :V .) 25. §-a a „tokajhegvaljai44, 
„tokaji*4 és „hegyaljai44 elnevezések 
használatát engedi csak meg, de ily 
elnevezés alatt csak oly mustot vagy 
bort szabad forgalombahozni. mely a 
tokajhegvaljai borvidék területén 
fekvő hegyi szőlőben termett és bár 
tokajhegvaljai borvidéken, de síkfek­
vésű szőlőben termett, valamint más 
borvidék borával (mustjával) háza­
sítva nincs.

A törvény végrehajtási rendelete 
(70.000—1936. F. M.) 29. és következő 
$-ai tartalmazzák a tokajhegvaljai bo­
rokra vonatkozó különleges rendelke­
zéseket, amelyek figyelmen kívül nem 
hagyhatók, ha tokajhegyaljai borok 
mérése vagy árusítása a cél.

Bornak valamelyes termelő nevére 
vagy pincéjére való hivatkozással for- 
galcmbahozatala nincs tiltva, de a fönt 
hivatkozott rendelet 18. §-a szerint a 
hatóság felszólítására a bor szárma­
zása eredeti számlával vagy fuvar­
okmánnyal igazolandó.

Borellenőrzési szolgálat a budapesti 
főkapitányság területén,

1937 február 10-től kezdődően dl*. Ter- 
ray Lajos szol. és bor. főfelügyelő, ál­
landó helyettese Pesthy Pál szol. és 
bor. gyakornok, vizsgál a V II, V III, 
XI. kerületben és Pestszentlőrincen, 
Pestszenterzsébeteu és Csepelen.

Garai Jenő kir. fővegyész, ellenőriz 
a II. V. VI. XT. kér füleiben és Rákos­
palotán, Kispesten. Újpesten.

Szabó István kir. fő vegyész ellenőriz 
az I, IX, X. kerületben.

Rakesányi László kir. vegyész vizs­
gál a III. kerületben.

Zámory Károly kir. fővegyész ellen­
őriz a IV. kerületben.

Motus Jenő kir. vegyész ellenőriz a
XIV. kerületben és Újpesten.

Fenti 6zakképviselők a felmerült ki- 
hágási ügyekben önállóan járnak el. 
kiszállásaikról naplót vezetnek, neta- 
láni hivatali akadályoztatásuk esetén 
a fenti kereteken belül helyettesről 
gondoskodnak, ezen körülményt azon­
ban a bpesti m. kir. szol. és bor. fel­
ügyelőséggel esetenként közlik.

Van már őszibarackpálinka is.
A Búd a vidéki Őszibarack Termesz­

tők Szövetkezete Budafokon, meg­
hívta a kartársakat, hogy bemu­
tassa az újonnan alakult szövetkezet, 
amely őszibarack exporttal foglalko­
zik. új bővített üzemét és most létesí­
tett modern gyümölcs-szeszfőzdéjét. A 
vendégeket Frimmel Mihály cégvezető 
és Komáromi Lajos üzemvezető kalau­
zolta és szakszerű magyarázatokkal 
szolgáltak. A szövetkezet az elmúlt év­
ben 99 vágón őszibarackot szállított 
külföldre. A  szövetkezet az átvett őszi­
barackot modern hűtő termeiben, raktá­
rozza. A szövetkezet nagy felkészült­
séggel. legalább 200.000 gyümölcs-ládá­
val, várja az idei termést. A szövetke­
zet kísérletképpen megkezdte az őszi- 
baraekpálinka főzését, amely nagyon 
bevált, úgy, hogy most már rendsze­
resen főzik ezt a kitűnő pálinkát, ami­
ből kóstoló-próbát is kaptak a vendé­
gek. A kellemes zamatú pálinka rövi­
desen nagy közkedveltségnek fog ör­
vendeni a fogyasztóknál.

Kispesten,!
az Árf>ád ueca 71. számú vendéglő ház­
zal együtt családi okok miatt eladó. 
Az üzlet jogfolytonos. Évi ital forgalom 
200 hektoliter. — Komfortos lakás. — 
B ő v e b b e t  a t u l a j d o n o s n á l .

Sopron szabad királyi thj. város 
polgármesterétől.

Ad. 18819—1936. II. szám

Hirdetm ény
Sopron szab. kir. thj város a soproni 

Erzsébet-kerti vendéglőt és a hozzá­
tartozó jégvermet 1937. évi május hó 
1-ével bérbeadja.

Felhívom mindazokat, akik a ven­
déglőt bér bevenni óhajtják, hogy bér­
leti ajánlatukat 1937 április 1-ének déli 
12 órájáig a városi központi iktatóhi­
vatalban zárt borítékban — „ajánlat az 
Erzsébet-kerti vendéglőre44 — felírással 
adják be.

A város fenntartja magának azt a 
jogát, hogy a beérkező ajánlatok közül 
szabadon választhassa ki azon bérlőt, 
akit a vendéglő vezetésére legmegfele­
lőbbnek tart.

Sopron, 1937 március hó 5-én.
dr. Sopronyi-Thurner Mihály sk.

polgármester.
A  kiadmány hiteléül:
(Olvashatatlan aláírás) 

irodaigazgató.

Ü Z L E T I  H Í R E K
Budapest, özv. L a k ic s  Jánosné 

vendéglőjét az V. Mérleg u. 6. szám 
alól, mivel a ház lebontásra kerül, a 
Mérleg ueca 12. számú házba helyezte 
át és újonnan berendezve már meg­
nyitotta.

A SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS: P Ó S C H  G Y U L A  KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS. —  MERKANTIL-NYOMDA (HAVAS 0DÖN), VII, HUNYADI UCCA 43.


